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Aos 10 dias do mês de dezembro de 2013, pelas 16:00 horas, reuniu a  Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala Herculano do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

Parte I 

Audiência da Sra. Diretora-Geral de Justiça da Comissão Europeia, Françoise Le Bail sobre a Proposta 

de Regulamento que institui a Procuradoria Europeia [COM(2013)534]                                                    

Parte II 

1.   Informações e outros assuntos; 

2.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias: 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que adapta aos 

artigos 290.º e 291.º do Tratado sobre o Funcionamento da União Europeia uma série de atos jurídicos 

que preveem o recurso ao procedimento de regulamentação com controlo [COM(2013)751] 

b) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ 

ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - O Ensino Superior Europeu no 

Mundo [COM(2013)499] objeto de Relatório da Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

c) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO - Relatório da 

Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho relativo ao desenvolvimento do Sistema de Informação 

sobre Vistos (VIS) em 2012 [COM(2013)232] objeto de Relatório da Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias  

d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO CONSELHO E AO PARLAMENTO EUROPEU - Sistema 

bancário paralelo - Fazer face aos novos fatores de risco no setor financeiro [COM(2013)614] objeto de 

Relatório da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

3.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias: 

a) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à renovação do Acordo de Cooperação Científica e 

Tecnológica entre a Comunidade Europeia e o Governo dos Estados Unidos da América [COM(2013)731] 

objeto de Relatório da Comissão de Educação, Ciência e Cultura  

b) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera a Diretiva 

2003/87/CE relativa à criação de um regime de comércio de licenças de emissão de gases com efeito de 

estufa na Comunidade com vista à implementação até 2020 de um acordo internacional que aplique às 

emissões da aviação internacional uma única medida baseada no mercado global [COM(2013)722] objeto 

de Relatório da Comissão do Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local 

c) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa a uma Cimeira Social Tripartida para o Crescimento e 

o Emprego [COM(2013)740] objeto de Relatório da Comissão de Segurança Social e Trabalho 

d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO CONSELHO 

EUROPEU, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Trabalhar 

juntos para os jovens europeus: Apelo à ação contra o desemprego dos jovens [COM(2013)447] objeto de 

Relatório da Comissão de Segurança Social e Trabalho 
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e) Proposta de DIRETIVA DO CONSELHO que altera a Diretiva 2006/112/CE relativa ao sistema comum 

do imposto sobre o valor acrescentado no que diz respeito à declaração normalizada de IVA 

[COM(2013)721] objeto de Relatório da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

4. Apreciação e votação das Atas n.º 136/XII, 137/XII e 140/XII relativas às reuniões de 18, 19 de 

novembro e 4 de dezembro de 2013, respetivamente.  

 

___________________ 

 

Parte I 

Audiência da Sra. Diretora-Geral de Justiça da Comissão Europeia, Françoise Le 

Bail, sobre a Proposta de Regulamento que institui a Procuradoria Europeia 

[COM(2013)534]  

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), deu as boas vindas à Sra. Diretora-Geral de Justiça da Comissão Europeia, 

Françoise Le Bail, tendo, de seguida, enquadrado a audiência, que se realiza no 

âmbito do processo de escrutínio da Proposta de Regulamento que institui a 

Procuradoria Europeia. Nesse âmbito, recordou que esta iniciativa suscitou diversas 

dúvidas relativamente à observância do Princípio da Subsidiariedade e que várias 

Câmaras/Parlamentos consideraram mesmo existir violação do referido princípio, o 

que, nos termos do artigo 7.º do Protocolo relativo à aplicação dos Princípios da 

Subsidiariedade e da Proporcionalidade, anexo ao Tratado de Lisboa, implicou, que 

atingido o total de votos necessários, a Comissão tivesse de reanalisar a iniciativa.  

 

A audiência foi integralmente gravada em suporte áudio e encontra-se acessível na 

página internet da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

A Sra. Diretora-Geral de Justiça da Comissão Europeia, Françoise Le Bail, começou por 

agradecer à Comissão a disponibilidade e salientar o trabalho desenvolvido pela 

Assembleia da República no âmbito do escrutínio dos assuntos europeus, agradecendo 

os contributos, que são enviados, em especial, para a Comissão Europeia. Agradeceu 

ainda e em especial o apoio dado pelo Parlamento português a esta iniciativa. De 

seguida, explicitou as razões subjacentes a esta iniciativa, bem como os objetivos que 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudiencia.aspx?BID=96494
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pretende atingir. Realçou ainda diversos aspetos da proposta e fundamentou, porque é 

que no entender da Comissão Europeia, esta iniciativa observa o princípio da 

subsidiariedade.  

 

De seguida, tomaram a palavra, para uma primeira ronda de intervenções, os Srs. 

Deputados João Lobo (PSD), Ana Catarina Mendes (PS), Rui Barreto (CDS-PP) e 

João Oliveira (PCP), tendo a Sra. Diretora-Geral de Justiça da Comissão Europeia 

respondido às questões e ás críticas, que resultaram das intervenções dos Srs. 

Deputados.  

 

Numa segunda ronda de intervenções, tomaram a palavra o Sr. Deputado Vitalino 

Canas (PS) e o Sr. Presidente da Comissão, a Sra. Diretora-Geral de Justiça da 

Comissão Europeia respondido, em conjunto, às questões colocadas em ambas as 

intervenções. 

 

O Sr. Presidente da Comissão agradeceu a presença e os esclarecimentos prestados 

pela a Sra. Diretora-Geral de Justiça da Comissão Europeia, realçando a importância do 

aprofundamento do diálogo político com a Comissão Europeia..  

 

 

Parte II 

 

1.   Informações e outros assuntos; 

 

O Sr. Presidente da Comissão retomou os trabalhos informando que no início da tarde 

desse dia recebeu, em audiência, a Sra. Assessora para os Assuntos Económicos e 

Políticos da Embaixada dos Estados Unidos da América, Heather Wright, que veio 

recolher informações sobre a posição da Comissão relativamente ao Acordo de 

Comércio e Investimento UE-EUA. No seguimento da referida audiência, o Sr. 

Presidente sugeriu que poderia ser agendado o ponto sobre este acordo aquando de 

uma próxima audição do Sr. secretário de Estado dos Assuntos Europeus, por forma à 

Comissão se inteirar da posição do Governo e do ponto de situação das negociações. 

A Comissão concordou com a sugestão. 
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De seguida o Sr. Presidente referiu que a Comissão tinha de agendar a audição com o 

Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus após o Conselho Europeu de 19 e 20 

de Dezembro, sugerindo que a comissão poderia eventualmente reunir a 27 de 

dezembro ou 3 de janeiro para o efeito, considerando que a Conferência de Líderes de 

27 de novembro, deliberou que as comissões poderiam reunir extraordinariamente à 

sexta-feira nessas duas datas. 

 

A Comissão considerou que não existindo outros motivos para reunir nesse período, 

que a audição poderia ser agendada para dia 7 de janeiro, havendo disponibilidade do 

Sr. Secretário de Estado. 

 

O Sr. Presidente da Comissão referiu, de seguida, que já tinha sido distribuída a 

síntese da audiência concedida à MicroLime e que faltava agendar a audiência à 

Gifted. A Comissão acordou que fosse efetuado o agendamento da audiência a 

conceder por um representante de cada Grupo parlamentar com assento na 

Comissão. 

 

O Sr. Presidente da Comissão referiu que seria agendada a audição anual do 

Presidente do Tribunal de Contas Europeu, Dr. Vitor Caldeira, para apresentação 

do Relatório Anual do Tribunal de Contas relativo ao exercício de 2012, 

previsivelmente para 25 de fevereiro de 2014. Esta audição, como é usual, será em 

conjunto com a Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública. 

 

De seguida, o Sr. Presidente da Comissão informou que o Parlamento Europeu e a 

Presidência grega do Conselho da União Europeia iriam organizar a Semana 

Parlamentar Europeia, de 20 a 22 de janeiro, no Parlamento Europeu, em Bruxelas. 

Recordou que a delegação parlamentar a esta reunião, segue a metodologia definida 

em conjunto com as Comissões de Orçamento, Finanças e Administração Pública e de 

Segurança Social e Trabalho, pelo que da Comissão de Assuntos Europeus irá o Sr. 

Presidente da Comissão e um Sr. Deputado indicado pelo PSD. O Grupo Parlamentar 

do PSD informou que indicaria posteriormente o Sr. Deputado. 
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Relativamente ao Colóquio sobre a União bancária e o Financiamento da Economia 

Portuguesa, o Sr. Presidente informou que seria agendado para dia 19 de fevereiro e 

que serão efetuadas mais diligências oportunamente. 

 

Finalmente, o Sr. Presidente informou que 25 Estados-Membros, entre eles Portugal, 

apresentaram uma iniciativa tendo em vista a adoção de um regulamento do 

Parlamento Europeu e do Conselho que altera a Decisão 2005/681/JAI, que cria a 

Academia Europeia de Polícia (CEPOL). A iniciativa pretende alterar a sede da 

CEPOL, atualmente em Bramshill (Reino Unido – que manifestou não desejar 

continuar a acolher a academia), para Budapeste. Esta iniciativa foi distribuída à 

Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias para 

escrutínio até 14 de janeiro. 

 

O Sr. Presidente da Comissão, antes de passar ao ponto 2 da ordem do dia, informou 

que no próximo dia 17 de dezembro, às 15h, a Comissão irá realizar a audição do Sr. 

Secretário de Estado do Desenvolvimento Regional sobre o Acordo de Parceria com a 

União Europeia, seguida da reunião ordinária da Comissão. Informou ainda que no dia 

18 de dezembro, às 9h30, se realiza a audição do Sr. Deputado ao Parlamento 

Europeu Paulo Rangel sobre Relatório (em preparação) sobre o Tratado de Lisboa. 

 

A Sra. Deputada Paula Baptista solicitou a palavra para referir que os documentos 

para apreciação na reunião eram enviados muito próximos da hora de início da 

reunião, designadamente, os pareceres, pelo que solicitava que pudesse ser 

estabelecido um prazo limite para a distribuição. 

 

O Sr. Presidente da Comissão concordou com a intervenção da Sra. Deputada, 

referindo que os Srs. Deputados enviam os pareceres muito próximo da hora de 

reunião e que os serviços de apoio à Comissão distribuem de imediato. 

 

O Sr. Deputado José Ribeiro e Castro (CDS-PP) sugeriu que fosse acordada uma 

hora limite para o envio de documentação para a reunião, sugerindo as 12h do dia da 

reunião. 
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O Sr. Presidente da Comissão recordou que nos casos em que existam prazos para a 

pronúncia a regra terá de ser flexível, no entanto, se nenhum Sr. Deputado se opuser, 

ficaria assente que os pareceres devem ser enviados aos serviços até às 12h do dia 

da reunião, quando a mesma ocorra na tarde de 3.ª feira. 

 

2. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que adapta aos artigos 290.º e 291.º do Tratado sobre o 

Funcionamento da União Europeia uma série de atos jurídicos que preveem o 

recurso ao procedimento de regulamentação com controlo [COM(2013)751]   

 

A Sra. Deputada Paula Baptista (PCP) solicitou o adiamento da apreciação deste 

parecer, por o mesmo ter sido distribuído muito próximo da reunião e não ter sido 

possível analisá-lo. 

 

Não existindo oposição por parte do Sr. Deputado Autor de Parecer Rui Barreto (CDS-

PP) e não impondo o prazo que fosse apreciado nessa reunião, o Sr. Presidente 

informou que esta apreciação seria reagendada para a próxima semana. 

 

b) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES - O Ensino Superior Europeu no Mundo [COM(2013)499] 

objeto de Relatório da Comissão de Educação, Ciência e Cultura  

 

Por solicitação do Sr. Deputado Autor de Parecer Duarte Marques (PSD), foi a 

apreciação deste parecer adiada para a próxima reunião. 

 

c) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho 

relativo ao desenvolvimento do Sistema de Informação sobre Vistos (VIS) em 
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2012 [COM(2013)232] objeto de Relatório da Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias  

 

Não podendo estar presente neste momento da reunião devido a reunião da direção 

do Grupo Parlamentar, a Sra. Deputada Autora de Parecer, Ana Catarina Mendes 

(PS), solicitou que o Sr. Presidente da Comissão apresentasse sucintamente o seu 

parecer e que o mesmo fosse apreciado. Não existindo nenhuma objeção da 

Comissão, assim aconteceu, tendo o parecer sido aprovado por unanimidade, 

registando-se a ausência do BE. 

 

d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO CONSELHO E AO PARLAMENTO 

EUROPEU - Sistema bancário paralelo - Fazer face aos novos fatores de risco 

no setor financeiro [COM(2013)614] objeto de Relatório da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública  

 

Na ausência do Sr. Deputado Autor de Parecer Nuno Matias (PSD), apresentou o 

parecer o Sr. Deputado Carlos São Martinho (PSD). O parecer foi submetido a 

votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

3. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

a) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à renovação do Acordo de 

Cooperação Científica e Tecnológica entre a Comunidade Europeia e o 

Governo dos Estados Unidos da América [COM(2013)731] objeto de Relatório 

da Comissão de Educação, Ciência e Cultura  

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado António 

Cardoso (PS). 

 

b) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera a Diretiva 2003/87/CE relativa à criação de um regime de comércio 

de licenças de emissão de gases com efeito de estufa na Comunidade com 
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vista à implementação até 2020 de um acordo internacional que aplique às 

emissões da aviação internacional uma única medida baseada no mercado 

global [COM(2013)722] objeto de Relatório da Comissão do Ambiente, 

Ordenamento do Território e Poder Local 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Bruno 

Coimbra. 

 

c) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa a uma Cimeira Social 

Tripartida para o Crescimento e o Emprego [COM(2013)740] objeto de 

Relatório da Comissão de Segurança Social e Trabalho 

 

O Grupo Parlamentar do PCP indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Paula 

Baptista. 

 

d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO CONSELHO EUROPEU, AO COMITÉ ECONÓMICO E 

SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Trabalhar juntos para os 

jovens europeus: Apelo à ação contra o desemprego dos jovens 

[COM(2013)447] objeto de Relatório da Comissão de Segurança Social e 

Trabalho 

 

Não estando presente nenhum Deputado do Grupo Parlamentar do BE, a Comissão 

designou indiciariamente como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Catarina Martins. 

 

e) Proposta de DIRETIVA DO CONSELHO que altera a Diretiva 2006/112/CE 

relativa ao sistema comum do imposto sobre o valor acrescentado no que diz 

respeito à declaração normalizada de IVA [COM(2013)721] objeto de Relatório 

da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Rui 

Barreto. 
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4. Apreciação e votação das Atas n.º 136/XII, 137/XII e 140/XII relativas às 

reuniões de 18, 19 de novembro e 4 de dezembro de 2013, respetivamente.  

 

O Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação as Atas n.ºs 136/XII, 137/XII e 

140/XII relativas às reuniões de 18 e 19 de novembro e 4 de dezembro de 2013, 

respetivamente, as quais foram aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência 

do BE. 

 

A reunião foi encerrada às 18:00 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 17 de dezembro de 2013. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Cardoso 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Gabriel Côrte-Real Goucha 
 João Lobo 
 José Ribeiro e Castro 
 Paula Baptista 
 Paula Gonçalves 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Rui Barreto 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Fernando Serrasqueiro 
 Jorge Lacão 
 Nuno Encarnação 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos Zorrinho 
 Catarina Martins 
 Jacinto Serrão 
 Nuno Filipe Matias 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Duarte Marques 
 
 


